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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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ПОТОКОВІ ПРОЦЕСИ У ЛОГІСТИЦІ 

 
Лагодієнко М.О., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Як відомо, під логістикою розуміють інтегроване управління 

матеріальними та супутніми потоками для досягнення цілей підприємства 

з мінімально можливими витратами. Пошук шляхів скорочення витрат у цій 

галузі йде у напрямку вдосконалення управління постачанням, збутом, 

зберіганням товарів, поліпшенням взаємодії постачальників, споживачів та 

посередників, зміни технології руху матеріальних потоків тощо. У 

найзагальнішому розумінні потік — це маса, що рухається, сукупність 

об’єктів, що утворюють єдине ціле. Концепція інтеграції цих процесів 

дістала назву «логістика» 

Результати. Загалом, логістична стратегія розглядається як 

цілеспрямоване застосування логістичного підходу до побудови та розвитку 

цілого ряду внутрішніх та зовнішніх відносин з метою реалізації процесів 

створення споживчої вартості за певних часових та просторових параметрів 

таких відносин для досягнення очікуваних конкурентних переваг та 

переваги. Він складається з чітких та цілеспрямованих бізнес- підходів та 

ініціатив, за допомогою яких компанія формує та задовольняє споживчий 

попит, протидіє агресивній агресії та зміцнює ринкові позиції, яких вона 

досягла. 

Більшістю науковців потік розуміється як сукупність однорідних 

об’єктів, що сприймаються як єдине ціле. Деякі автори [1; 2] розглядають 

потік як сукупність об’єктів, що сприймаються як єдине ціле, яка піддається 

змінам на деякому часовому інтервалі і вимірюється в абсолютних одиницях 

за певний період часу. Існує й інша точка зору [3], згідно з якою під потоком 

також розуміють спрямований рух сукупності умовно-однорідних об’єктів 

(продукції, інформації, фінансів, матеріалів та ін.). 

Розглянемо деякі особливості логістичних потоків. З позицій логіс- 

тики основна увага зосереджена на ключових видах потоків: матеріальних, 

супутніх їм інформаційних й фінансових, деякі вчені також виділяють 

потоки трудових ресурсів, енергетичні потоки та інші. 

Американські науковці Дж.Р. Сток і Д.М. Ламберт стверджують, що у 

процесі логістичного менеджменту планується, реалізується та 

контролюється потік товарів, їх запаси, сервіс та пов’язана інформація від 

точки їх утворення до точки поглинання (споживання) з метою за- 

доволення вимог споживачів. 

З погляду представника української логістичної школи Крикавського Є.В., 

предметом досліджень логістики треба вважати інтегровану систему саме 

матеріальних, інформаційних та фінансових потоків на підприємстві. 
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Названі потоки (матеріальні, фінансові, інформаційні, а також людські), 

об’єднуються єдиною категорією логістичних потоків. 

Отже, більшість закордонних та вітчизняних вчених у галузі логістики 

доходять згоди, коли йдеться про категорію «потік» і про те, що ключовим 

поняттям у логістиці є саме матеріальний потік, а інші види потоків — 

інформаційний, фінансовий, сервісний, людський — вважаються супутніми. 

Для логістичних потокових процесів характерна організаційна, 

технологічна, економічна та інформаційна єдність, що забезпечується від- 

повідною інформаційною системою. З позицій логістики основна увага 

зосереджена на ключових видах потоків: матеріальних, супутніх їм 

інформаційних й фінансових, деякі вчені також виділяють потоки трудових 

ресурсів, енергетичні потоки та інші. 

Висновки. Основним об’єктом дослідження більшості вчених протягом 

тривалого часу був матеріальний потік. Пізніше в сферу інтересів логістики 

потрапили інформаційні та фінансові потоки, які супроводжують 

матеріальний, а зовсім недавно потоки послуг (сервісні потоки). Логістична 

стратегія забезпечує реалізацію процесу формування логістичної політики, 

яка спрямована на планування та управління внутрішніми та зовнішніми 

потоковими процесами на основі інтеграції та координації з метою 

досягнення довгострокових конкурентних переваг. Він формує зв'язок між 

корпоративною стратегією та окремими логістичними функціями 

(операціями), що реалізуються в логістичній системі компанії та не тільки. 

Логістична стратегія повинна бути таким природним елементом 

стратегічного планування, як маркетинг, фінанси, виробництво та інші. 
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